



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Суббота, 05 марта 2011 года, №7 (1187)

С праздником 8 Марта!

*Среди весенних первых дней
8 Марта всех дороже.*

*На всей земле, для всех людей
Весна и женщины похожи.*

*Успехов вам, здоровья вам
И счастья пожелаем,
И с первым праздником весны
Сердечно поздравляем!*



Ректорат
Профком



Коротко

Оксана Николаева с ветфака с научным проектом «Экологически безопасный метод профилактики и лечения желудочно-кишечных болезней молодняка сельскохозяйственных животных» (руководитель - д.б.н., проф. А.В. Андреева) и аспирант кафедры сельхозмашин Айрат Мухаметдинов с исследованием «Разработка комбинированного сошника для внесения удобрений и посева семян сельхоз культур» (руководитель - д. т. н., проф. С.Г. Мударисов) стали победителями конкурса «У.М.Н.И.К. Башкортостана - 2011».

Студент агрофака Ильназ Камалтдинов с проектом «Агроэкологическая оценка пахотных почв лесостепной зоны РБ» (руководитель - проф. Р.А. Акбиров) стал лауреатом российской премии по поддержке талантливой молодежи. Той же награды удостоена студентка ветфака Гульнур Латыпова за работу «Экологически безопасный метод коррекции нормофлоры кишечника поросят при отъемном стрессе» (руководитель - д.б.н., проф. А.В. Андреева).

Сборная БГАУ по полиатлону заняла третье место в Зимней универсиаде вузов Минсельхоза РФ (Омск).

Профком студентов провел интерактивный семинар, где было решено создать группу активистов, которые будут помогать отстающим в учебе.

Новый уровень партнерства с работодателем

Ректорат университета продолжает сотрудничать с фирмой «АСКОН»: специалисты обмениваются опытом, а студенты будут проходить производственную практику на предприятии.

В университете прошла встреча студентов факультета ЗИЛХ специальностей «промышленное и гражданское строительство» и «природообустройство» с представителями компании «АСКОН». Основная деятельность фирмы - разработка систем автоматизированного проектирования и управления в машиностроении, приборостроении, промышленном и гражданском строительстве на территории стран СНГ и ближнего зарубежья.



Зачем студенту куратор?

В нашем университете немалое значение придается кураторской работе, а сам преподаватель-куратор воспринимается как весьма важный в деле воспитания студентов человек. От успешного диалога между куратором и студентом во многом зависит то, насколько студенческая жизнь станет богатой, интересной и насыщенной. Куратор помогает студенту быстрее понять особенности обучения в университете, преодолеть внутренние и житейские проблемы, развиваться творчески и духовно.

Руководство университета и профком студентов идут навстречу кураторам. Выделяются деньги на приобретение билетов в театры, филармонию, на концерты. При кафедре истории и культурологии развернут целый проект по приобщению студентов к посещению театров, музеев и концертов классической музыки. Недавно студенты трех факультетов (информационных технологий, энергетического, механиз-

ации сельского хозяйства) посмотрели замечательный спектакль Национального молодежного театра «Отель двух миров». Остались довольны увиденным. По их многочисленным отзывам спектакль побудил в них глобальные мысли о том, что самое важное и ценное в жизни человека.

Впереди еще немало культурных мероприятий. Планируется посещение спектакля Русдрамтеатра «Очень простая история»,

концерта Национального симфонического оркестра, который пройдет в нашем Дворце молодежи. Роль куратора не просто собрать большую группу студентов для посещения культурных мероприятий. Его задача – влюбить студента в творчество, искусство и все духовное богатство планеты.

Если студент воспринимает преподавателя-куратора не как скучного назидателя, надоедающего «своими кураторскими часами» и

заставляющего идти на «какие-то там спектакли и балеты», а как интересную личность, призванную помочь студенту проявить и реализовать себя, если студент жаждет новых познаний, то кураторская работа проделана не зря.

*Лилия ГОРЕМЫКИНА
старший куратор БГАУ,
доцент кафедры
истории и культурологии*

Не потерять интерес к истории...



В рамках изучения курса истории Отечества и Башкортостана на кафедре истории и культурологии БГАУ появилась еще одна новация – экспозиция «Денежная система России (XVI–XX вв.)».

Началось все с того, что в ходе сбора материалов для историко-этнографического музея студенты стали приносить разные монеты. Среди экспонатов интересны российские серебряные

монеты 16 века. Их получали (за неимением собственного серебра у Московского государства) из серебряной проволоки, для которой переплавляли попадавшие в Россию иностранные деньги. Чеканили монету вручную и многие экземпляры напоминали «чешуйки».

Есть в экспозиции и банкноты Временного правительства 1917 г., на которых изображено избавленного от царских

атрибутов гербового орла совмещено со свастикой. Дело в том, что новая демократическая власть, нуждаясь в новых символах, в качестве такового выбрала знак солнца и благоденствия – свастику. Всё это, разумеется, не имеет никакого отношения к партии национал-социалистов Германии. Затем советское государство поместило на деньги новые символы – серп и молот.

Живой интерес вызывает у студентов и номинальная стоимость монет. Самой распространенной монетой в первой половине 18 века была «денга» – то есть половина копейки. Какова же была её покупательная способность? Так, в урожайный год можно было купить на неё до двух пудов огурцов. Кстати, современная нам копейка уже тоже музейный экспонат – в сентябре 2010 г. по распоряжению правительства РФ прекратилась чеканка однокопеечной монеты.

Отрезок экспозиции, посвященный 1990-м гг., заполнен купюрами самых невероятных цветов и композиций. Осталось дополнить экспозицию 500-тысячной купюрой, которую многие уже не помнят, хотя получали зарплату этими знаками.

Отдельная тема коллекции и

её наиболее эстетичная часть – женские украшения из монет. Это уже культура и быт наших народов – татар, башкир, чувашей, марийцев, которые в деталях одежды несли следы древних верований. По языческому поверью звон монет имел мистическую силу и отгонял злых духов, тяжелый глаз. Для женщин это имело особое значение, так как с помощью нагрудных украшений из монет она защищала не только себя, но и будущих детей – ведь душа и жизнь теплились в области груди, которую необходимо прикрывать и оберегать.

Интерес студентов вызывает и работа по реставрации этих артефактов, которые мы проводим самостоятельно, изучая необходимую литературу.

Экспозицию, которую создавалась при поддержке руководства вуза, можно назвать учебной лабораторией – студенты сами её собирают, формируют, изучают. И работа это творческая, а значит, никогда не заканчивается. Это и есть один из входов в живую науку – историю...

*Резеда ЗАРИПОВА,
к.и.н., доцент кафедры
истории и культурологии*



Мини-футбольную сборную ждет финал Всероссийской универсиады

Сборная команда университета по мини-футболу успешно прошла отборочный турнир V Зимней Универсиады вузов Минсельхоза России и вышла в финальную стадию, которая пройдет в Ижевске. Подробно о турнире, командах-участницах, состоянии наших футболистов и ближайших перспективах нам рассказал главный тренер университетской сборной Юрий Подбельский.



- Каков был регламент отборочного турнира?

- Турнир разыграли восемь команд: футболисты Пензы, Перми, Саратова, Казани, Оренбурга, Самары, Чебоксар и мы. Играли в двух группах по четыре команды в каждой. Из групп выходило по две команды. Затем полуфинал и финал. Самым сильным соперником считаю саратовцев. Они нас обыграли

в финале отборочного турнира. По накалу и интриги эту игру назову самой красивой. За двадцать секунд до конца волжане сравняли счет и в серии пенальти оказались сильнее нас. В целом, выступлением своей команды я доволен. Главное – мы пробилась в финал универсиады.

- Что ожидает команду в ближайшем будущем?

- Конечно же, упорные тренировки. Впереди финальные игры в Ижевске. Состав участников очень силен: двенадцать команд и среди них тот же Саратов, а мы хотим реванша. Очень серьезные соперники – команды Барнаула, Ижевска, Тюмени. Не исключаю участие в играх многих профессиональных игроков Высшей лиги, выступающих

за агроуниверситеты и академии.

- А каков наш состав? Есть профессиональные игроки?

- Нет. Все наши футболисты – любители. С одной стороны – это осложняет задачу в игре с маститыми соперниками. С другой – работа с молодежью всегда делается на перспективу. Они еще ничего не выиграли и голодны до побед, поэтому усиленно тренируются и четко выполняют установки. А профессиональные игроки могут иногда позволить себе и «прохлаждаться». Уровень турниров-то не их.

- Что самое сложное в вашей работе?

- Многие до этого играли в футбол на больших полях. Очень сложно перестроить ребят на игру в короткий пас на маленькой площадке. На это уходит много времени.

- Какие задачи ставите перед командой в финале универсиады?

- В прошлом году на аналогичном турнире мы были четвертыми. Сейчас надо попасть в тройку призеров.

На лыжню - СТАНОВИСЬ!

На Уваровой поляне, где собрались лыжники Советского района прошел очередной спортивный праздник - «Лыжня-России-2011». Активное участие в этом мероприятии приняли и наши студенты, которых было около восьмидесяти.

Морозное зимнее утро не испугало всех желающих участвовать в массовом мероприятии. И даже те, кто пришел без лыж, при желании могли взять их напрокат. Организаторы турнира встречали лыжников на финише солдатской кашей и горячим чаем. Не остались в стороне и преподаватели университета. Заместитель декана по воспитательной работе факультета землеустройства и лесного хозяйства Загир Рахматуллин тоже поучаствовал в гонках. А для студентов личный пример преподавателя – немаловажный аргумент. Если наставник на лыжах, стыдно стоять в сторонке. Среди студентов ЗилХ 2-е место заняла второкурсница Галия Кагарманова.

Гульназ ШАЙБАКОВА
ЗилХ, 3-й курс





Время признаний в любви

День Святого Валентина встречают с неким волнением. Может потому, что в этот день узнаешь имя тайного поклонника или поклонницы, и есть прекрасная возможность выразить чувства и услышать признания.

В этом году в университете праздник всех влюбленных был украшен конкурсом «Полет сердец», в котором участвовали студенты всех факультетов. Каждый из участников – представитель центра эстетического воспитания, талантлив в том или ином жанре. Это придавало легкость и романтичность творческому вечеру.

После традиционного конкурса «Визитка» зрители смогли оценить самые разные признания в любви. Пара с энергетического факультета прочитала известные строки А.С. Пушкина. Зрители приняли их с восторгом. Во время выступления студентов ветфака зал на мгновение застыл: участники продемонстрировали сцену из известного фильма «Привидение». Удивляла



каждая пара. Кто-то читал рэп, кто-то в музыкальной форме признавался в любви. Независимо от жанра и направления все смотрелось естественно, естественно. Наши студенты выступали не хуже эстрадных артистов, а может даже и лучше.

Зрители не могли оторвать глаз от пары экономического факультета, которая в танце выразила сильные эмоции и страсть. Их выступление запомнят надолго. Прекрасно исполнили самый романтический танец вальс студенты факультета ЗилХ.

Завершился вечер известной проникновенной песней «Я тебя никогда не забуду» в исполнении пары ФИТУ. Валентином и Валентиной вечера жюри выбрало дуэт биолого-технологического факультета: Ильдара Вагапова и Гульназ Утяшеву. Остальным парам присвоили различные номинации.

За несколько дней до...

Кстати, свой «Полет сердец» очень креативным получился в общегитии № 5. Вела праздник всех влюбленных студентка II курса ФМСХ Юлия Антипина. Участники пар были выбраны путем жеребьевки. Победителями стала студенческая пара - Павел Тепляков (2-й курс), Ксения Кулинцова (1-й курс).

*Айма Арсенова
ФМСХ, 2-й курс*

А ну-ка, парни!



Какой же российский февраль без главного мужского праздника – Дня Защитника Отечества? В честь него во Дворце молодежи прошло военно-патриотическое мероприятие «А ну-ка, парни!»

Участвовали команды «Кувалда» (ФМСХ), «Опушка» (ЗилХ), «Серьезные люди» (ФИТУ)

Каждая команда была по своему креативна: «Опушка» запомнилась веселыми шутками, «Кувалда»

продемонстрировала веселый видеосюжет. Была возможность у парней блеснуть эрудицией. Проверялись знания по истории и литературе. Ну и конечно же, конкурсы по начальной военной подготовке. Собрать и разобрать автомат перед

всем залом, и успешно пройти условную полосу препятствий, когда на тебя смотрят твои однокурсники, оказалось не просто. В итоге первыми признали команду «Кувалда», вторыми – «Опушку», третьими – команду «Серьезные люди».

*Гульназ ШАЙБАКОВА
ЗилХ, 3-й курс*

Выборы и конкурсы

БашГАУ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- **профессоров кафедр:** философии, социологии и педагогики (1,0 ед.), природообустройства, строительства и гидравлики (1,0 ед.); - **доцентов кафедр:** философии, социологии и педагогики (1,5 ед.), иностранных языков (2,0 ед.), физического воспитания, спорта и туризма (1,0 ед.), агрохимии, защиты растений и агроэкологии (0,5 ед.), организации аграрного производства (0,5 ед.); - **старших преподавателей кафедр:**

ботаники, физиологии и селекции растений (1,0 ед.), растениеводства, кормопроизводства и плодовоовощеводства (1,0 ед.), технологии мяса и молока (1,0 ед.), электроснабжения и применение электрической энергии в с.-х. (1,0 ед.) - **ассистентов кафедр:** агрохимии, защиты растений и агроэкологии (0,5 ед.); - **заведующего НОЦ** (1,0 ед.); - **заведующего лабораторией** (2,5 ед.); - **ведущего научного сотрудника** (1,0 ед.); - **старшего научного сотрудника** (5,25 ед.); - **младшего научного сотрудника** (2,0 ед.)

Учредитель - ректорат ФГОУ ВПО «Башкирский ГАУ». Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509, выданное 12 мая 1995 г. Министерством печати и массовой информации РБ.

Адрес редакции: 45001, г Уфа, ул. 50 летия Октября, д.34, к. 500. Лицензия З Б 8483 от 21.06.2000 г. Газета отпечатана трафаретным способом в типографии БашГАУ. Эл. почта: smi@bsau.ru Редколлегия: Дмитрий Жоссан, Максим Яковлев.

№ 7 (1187) Подписано в печать 05.03.2011 в 10.00 Тираж 1000 экз. Заказ № Распространяется бесплатно.